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  05محتوى المحاضرة رقم ملخص 
  المجھولة  A  ،Bالتقدیر بنقطة والتقدیر بمجال للمعالم المجتمع - 1

   A ،Bوكما تدل التسمیة على ذلك یمكننا من تحدید قیمة تقدیریة واحدة للمعالم :التقدیر بنقطة -أولا

  المجھولة ومنھ كذلك یتم تحدید قیمة واحدة للمتغیر التابع في ضؤ القیم التقدیریة مثال لذلك

 =15 +3.75��  ���                        =15  ��          =3.75 ��  

X=1   ⟵  =18.75 ���                             

المجھولة ومنھ  A   ،Bإن التقدیر بنقطة یؤدي على تحدید قیمة واحدة للمعالم :التقدیر بمجال -ثانیا

التنبؤیة  Yوھذا یؤدي إلى التغیر في قیمة .تتغیر بتغیر بیانات العینة  ��  ��ولكن قیم  Yقیمة واحدة لـ 

وھذا یؤدي على استخدام التقدیر بمجال أو بفترة تحتوي على القیمة الحقیقیة .من عینة على أخرى 

  یسمى بدرجة الثقة) 1 - ∝(المبحوث عنھا باحتمال معین یساوي 

,		�� = ∝-1:                   ویكتب كما یلي �	� p(� ∈  

,		��الأعداد  درجة الثقة  وتسمى ∝-1بمستوى المعنویة   ∝تسمى  بحدي الثقة أي التقدیر بمجال  �	�

یدل على أن معلمة المجتمع المجھولة تقع بین ھذین الحدین ویمكن زیادة مجال الثقة بزیادة درجة 

   ��ویتم تحدید المجال بمعرفة توزیع المعالم المقدرة .الاحتمال في وجود القیمة الحقیقیة في تلك المجال 

  ،��   

  A   ،Bقیاس مجال الثقة للمعالم الحقیقة - 2
  عندما نقبل فرضیة العدم ھذا معناه أن معلمة المجتمع المجھولة تساوي تلك القیمة المفترضة

وفي الحالة العكسیة عندما نرفض فرضیة .وبالتالي لایظھر ھناك حاجة لمجال الثقة للمعلمة المجتمع

معلمة المجتمع تختلف عن القیمة المفترضة وھذا ما یؤدي  العدم ونقبل الفرضیة البدیلة ھذا معناه أن

ویستخدم الباحث التوزیع الطبیعي في حالة حجم .إلى ضرورة تقدیر حدود للقیمة الحقیقیة للمجتمع 

  n�30أو توزیع ستیودنت في حالة حجم العینة .n�30العینة كبیر 

  دنتوفي دراستنا مقتصرة على العینات الصغیرة نستخدم توزیع ستیو

  A  ،Bاستخدام توزیع ستیودنت لإیجاد مجال المعلمتین - 3
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 Aحالة المعلمة 

���  � t�∝
�
	 , �� A= �� 

  Bحالة المعلمة 

���   � t�∝
�
	 , �� B= ��  

  نفس المثال السابق: مثال 

N=05    =3.16 ���     =0.72 ���    =15 +3.75��  ���  

  %5=∝عند مستوى معنویة  A   ،Bاوجد مجال الثقة للمعالم الحقیقیة 

  الجواب 
  Aمجال الثقة للمعلمة 

                                (3.16)  3.18 ± =15 ���  � t�∝
�
	 , �� A= �� 

      A∈�4.944		,25.05�  

  Bمجال الثقة للمعلمة 

                                (0.72)  3.18 ± =3.75 ���   � t�∝
�
	 , �� B= �� 

      B∈�1.458		,6.041�  

  معامل الارتباط والتحدید- 1
 X ،Yإن معامل الارتباط البسیط ھو عبارة عن أسلوب تفسیر درجة قوة واتجاه العلاقة بین متغیرین 

دون النظر للعلاقة السببیة بینھما فقد یرتبط ھذین المتغیرین بعلاقة خطیة أو غیر خطیة وقد لاتكون 

بینھما أي علاقة حیث أن شكل الانتشار یعطي للباحث فكرة أولیة عن شكل العلاقة إن وجدت بینما 

ویحسب  Rلرمز قیاس درجة العلاقة والقوة رقمیا یتم عن طریق حساب معامل الارتباط ونرمز لھ با

  بالصیغة الآتیة

∑ =��الطریقة المباشرة                     ���������
�

��∑ ���������∑ ���������
�

�
�

  

= ��الطریقة المختصرة                                          ���
�����

 

–�أما قیمة معامل الارتباط محصورة في المجال  1		, 1�  
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  علاقة تامة وموجبة وتنتشر النقاط الفعلیة على كامل خط الانحدار X   ،Yنقول عن العلاقة بین  1=��

  علاقة تامة وسالبة وتنتشر النقاط الفعلیة على كامل خط الانحدار X   ،Yنقول عن العلاقة بین  1-=��

   X   ،Yلاتوجد علاقة بین  0=��

  .یة وموجبة وتنتشر النقاط الفعلیة حول خط الانحدارعلاقة قو X   ،Yنقول عن العلاقة بین  0.90=��

  العلاقة بین معامل الارتباط والخطأ المعیاري للتقدیر- 2

  یكون الخطأ المعیاري یساوي الصفر والقیم التقدیریة تنطبق على القیم المقدرة 1 �=��إذا كان 

       Y=��  

یكون الخطأ المعیاري یساوي الواحد والقیم التقدیریة تبتعد عن القیم المقدرة أي لایوجد  0=��إذا كان  

  X  ،Yارتباط بین 

  معامل التحدید- 3
وھو لھ علاقة  X   ،Yیستخدم ھذا المعامل لمعرفة مدى جودة توفیق خط الانحدار المقدر بین 

  القیم الفعلیة عن المقدرة تبانحرافا

ویساوي ریاضیا  Xالناجمة عن التغیر في المتغیر  Yوھو مؤشر یقیس لنا النسبة المئویة للتغیرات في 

,		�0∋مربع معامل الارتباط وقیمتھ محصورة بین   1� 	���  

 Xناتجة عن التغیر الذي یحدث في  Yمعناه ان التغیرات التي تحدث في المتغیر ���  1 =إذا كان

 %100بنسبة 

 Xناتجة عن تغیرات أخرى غیر  Yمعناه ان التغیرات التي تحدث في المتغیر  ���  0 =إذا كان

  X  ،Yلاتوجد علاقة بین 

 Xناتجة عن التغیر الذي یحدث في  Yمعناه أن التغیرات التي تحدث في المتغیر  ���  0.90 =إذا كان

  متغیرات أخرى %10والباقي  %90بنسبة 

  نفس المثال السابق: مثال 
  X  ،Yاحسب معامل الارتباط  ومعامل التحدید بین 

  ���  ��3.75+ 15=          �� 250=      �� = 16       ��� 60=المعطیات   

                                       =0.90 ���  →    = 0.948  ��
√��∗���

  =  �� = ���
�����

   

  علاقة قویة وطردیة  X  ،Yالعلاقة بین  0.948=��
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متغیرات  % 10والباقي  % 90بنسبة  Xسببھا المتغیر  Yان التغیرات التي تحدث في  ��� 0.90=

  .أخرى
  


